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（参考答案在最后）

1．三个工程队完成一项工程，每天两队工作、一队轮休，最后耗时13天整完成了这项工程。问如果不轮休，

三个工程队一起工作，将在第几天内完成这项工程（ ）

A．6天 B．7天 C．8天 D．9天

2．甲仓库有100吨的货物要运送到乙仓库，装载或者卸载每吨货物需要耗时6分钟，货车到达乙仓库后，需

要花15分钟进行称重，而汽车每次往返需要2小时。问使用一辆载重15吨的货车可以比载重12吨的货车少用多少

时间（ ）

A．3小时20分钟 B．3小时40分钟

C．4小时 D．4小时30分钟

3．某个社区老年协会的会员都在象棋、围棋、太极拳、交谊舞和乐器五个兴趣班中报名了至少一项。如果

要在老年协会中随机抽取会员进行调查，至少要调查多少个样本才能保证样本中有4名会员报的兴趣班完全相同

（ ）

A．93 B．94 C．96 D．97

4．甲、乙、丙三个工厂每天共可以生产防水布2万平方米。现有一批救灾物资要生产，如果将防水布生产

任务交给甲、乙联合或乙、丙联合或甲、丙联合完成，分别需要24、30和40天。如果三个工厂联合完成生产任

务，且每个工厂每天的产能各增加1万平方米，问可以比在不增加产能的情况下提前几天完成（ ）

A．6 B．8 C．10 D．12

5．今天是本月的1日同时也是星期一，且今年某月的1日又是星期一，今年是平年。问这两个1日之间最多

相隔几个月（ ）

A．6 B．7 C．9 D．11

6．一支车队共有20辆大拖车，每辆车的车身长20米，两辆车之间的距离是10米，行进的速度是54千米/小

时。这支车队需要通过长760米的桥梁（从第一辆车头上桥到最后一辆车尾离开桥面计时），以双列队通过与以

单列队通过花费的时间比是（ ）

A．7∶9 B．29∶59 C．3∶5 D．1∶2

7．某企业采购了一批文具和书本赠送给希望小学的学生。如果向每个学生捐赠2件文具和3本书，则剩下书

的数量是文具的1.5倍；如果向每个学生再多捐赠1件文具和1本书，则剩下书的数量是文具的两倍。该企业最终

决定向每个学生捐赠6件文具和10本书，则其还需要采购的书本数量是文具的多少倍（ ）

A．1 B．2 C．3 D．4

8．某公司甲、乙和丙三个销售部在2014年的销售额分别占公司总销售额的40%、35%和25%，其在2015年

的销售额分别比上年增长了20%、300万元和16%，而总销售额增长了1800万元。问甲销售部的销售额较上年增

长的数量比丙销售部高多少万元（ ）

A．200 B．300 C．400 D．500

9．某房间共有6扇门，甲、乙、丙三人分别从任一扇门进去，再从剩下的5扇门中的任一扇出来，问甲未经

过1号门，且乙未经过2号门，且丙未经过3号门进出的概率为多少（ ）

A．
216
125

B．
27
8

C．
64
37

D．
125
64

10．某公司推出A、B两种新产品，产品A的售价为X元，本月售出了Y件；产品B的售价为Y元。本月A、B

两种产品共售出500件，且产品A的销量为产品B的3倍多，产品A的销售额为1万元。问A、B两种产品本月可能

的最高销售总额最接近下列哪个值（ ）

A．5.5万元 B．5.7万元 C．7.2万元 D．7.5万元

11．某商品上周一开始销售，售价为100元/件，商家规定：如日销售量超过100件，则第二天每件提价10%
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销售；如日销售量不超过50件，则第二天每件降价10%销售；其他情况价格不变。最终发现，上周该商品共销

售了400件。问上周日该商品的价格最高可能是多少元（ ）

A．99 B．100 C．110 D．121

12．高校的科研经费按来源分为纵向科研经费和横向科研经费，某高校机械学院2015年前4个月的纵向科研

经费和横向科研经费的数字从小到大排列为20、26、27、28、31、38、44和50万元。如果前4个月纵向科研经费

是前3个月横向科研经费的2倍，则该校机械学院2015年第4个月的横向科研经费是多少万元（ ）

A．26 B．27 C．28 D．31

13．上午8点，甲、乙两车同时从A站出发开往1000公里外的B站。甲车初始速度为40公里/小时，且在行驶

过程中均匀加速，1小时后速度为42公里/小时；乙车初始速度为50公里/小时，且在行驶过程中均匀减速，1小时

后速度为48公里/小时。问中午12点前，两车最大距离为多少公里（ ）

A．8 B．12.5 C．16 D．25

14．团体操表演中，编号为1～100的学生按顺序排成一列纵队，编号为1的学生拿着红、黄、蓝三种颜色的

旗帜，以后每隔2个学生有1人拿红旗，每隔3个学生有1人拿蓝旗，每隔6个学生有1人拿黄旗。问所有学生中有

多少人拿两种颜色及以上的旗帜（ ）

A．13 B．14 C．15 D．16

15．一块由两个正三角形拼成的菱形土地ABCD的周长为800米，土地周围和中间的道路如下图所示，其中

DE、BF分别与AB和CD垂直。如要从该土地上任何一点出发走完每一段道路，问需要行进的距离最少是多少米

（ ）

A． 34001000  B． 34001100 
C． 35001100  D． 36001000 
16．某大型社区提供巴士换乘地铁服务，规定车满载后直达地铁站，中间站不再停留上客。如果巴士共有

座位 48个，第一站上来 1人，第二站 2人，第三站 3人，按照这个规律，第（ ）站司机将不再停车。

A．8 B．9 C．10 D．11

17．一艘轮船先顺水航行 40千米，再逆水航行 24千米，共用了 8小时。若该船先逆水航行 20千米，再顺

水航行 60千米，也用了 8小时。则在静水中这艘船每小时航行（ ）千米

A．11 B．12 C．13 D．14

18．某收藏家有三个古董钟，时针都掉了，只剩下分针，而且都走的较快，每小时分别快 2分钟、6分钟

及 12分钟。如果在中午将这三个钟的分针都调整指向钟面的 12点位置，（ ）小时后这 3个钟的分针会指在

相同的时钟位置。

A．24 B．26 C．28 D．30

19．长方形 ABCD，从图示的位置开始沿着 AP每秒转动 90度（无滑动情况），AB=4厘米，AC=3厘米，

当长方形的右端到达距离 A为 46厘米的位置时是（ ）秒后。

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

3

A．11 B．12 C．13 D．14

20．现有 21本故事书要分给 5个人阅读，如果每个人得到的数量均不相同，那么得到故事书数量最多的人

至少可以得到（ ）本。

A．5 B．7 C．9 D．11
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【参考答案与解析】

1．【解析】D。利用赋值法，设三个工程队的效率一样且均为1，则工程总量为1×2×13=26。若三队不轮休，

在一起工作的总效率就为3，那么完成工程的时间为26÷3≈8.7（天），因此将在第9天完成这项工程。D项当选。

2．【解析】D。依题意：要将甲仓库100吨的货物运送到乙仓库，载重15吨的货车100÷15=6…10（吨），

则需要7次。载重12吨的货车100÷12=8…4（吨），则需要9次。由于货物总量一定，装卸耗费时间相同，则使

用载重15吨的货车比载重12吨的货车少花2次称重及2次往返的时间，即少2小时×2+15分钟×2=4小时30分钟。D

项正确。

3．【解析】B。老年协会的会员要在5个兴趣班中至少报名一项，则不同的报名情况数有：

5
5

4
5

3
5

2
5

1
5 CCCCC  =5+10+10+5+1=31（种），根据最不利的原则，至少要调查31×3+1=94（人）才能保证

有4名会员报的兴趣班完全相同。B项当选。

4．【解析】D。甲、乙联合，乙、丙联合，甲、丙联合分别需要 24、30和 40天完成，则甲、乙、丙联合

一天的效率为：
2
1

40
1

30
1

24
1







  =

20
1

，已知三个工厂每天一共生产防水布 2万平方米，则工程总量为 40

万平方米，不增加产能时，共需 20天完成。每厂各增加产能 1万平方米后，甲、乙、丙三个厂每天一共生产防

水布 5万平方米，则需 40 5=8（天），则可以提前 20－8=12（天）完成。D项当选。

5．【解析】C。两个1日之间的间隔天数一定为7的倍数。要求最多间隔月数，考虑间隔各月天数除以7的

余数和也能被7整除即可，各月天数除以7的余数分别为3、0、3、2、3、2、3、3、2、3、2、3天。代入最大的

D项，1月1日～12月1日之间各月余数和除以7余5，不满足。再往前推两个月，1月1日～10月1日之间各月余数

和除以7余0，因此最多相隔9个月，C项当选。

6．【解析】A。速度一定，时间和路程成正比。双列队时车队总长=20×10+10×9=290（米），单列队时

车队总长=20×20+10×19=590（米），所以时间比=（290+760）︰（590+760）=7︰9，A项当选。

7．【解析】B。特殊值法。假设学生为1人，则文具总数是4件、书总数是6本即可满足题意。该企业最终

决定向每个学生捐赠6件文具和10本书，则还需文具2件，书4本，那么需要采购的书本数量是文具的2倍。B项

当选。

8．【解析】D。设2014年总销售额为A，则甲销售部的销售额为40%A，2015年比上年增长了40%A×

20%=0.08A；同理丙销售部比上年增长了25%A×16%=0.04A。则有0.08A+300+0.04A=1800（万元），即0.12A=1500

（万元），而甲销售部的销售额较上年增长的数量比丙销售部高0.08A-0.04A=0.04A=0.12A÷3=1500÷3=500（万

元）。D项当选。

9．【解析】B。甲从任一扇门进去，再从剩下的 5扇门中的任一扇出来的总情况数是 6×5，而甲满足条件

的情况数是 5×4，则甲满足条件的概率为
3
2

56
45





；同理乙、丙满足条件的概率为
3
2
。则甲未经过 1号门，且

乙未经过 2号门，且丙未经过 3号门进出的概率为：
27
8

3
2

3
2

3
2

 。B项正确。

10．【解析】B。由题意可得：
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由“产品 A的销量为产品 B的 3倍多”可得，Y>3（500-Y），即 4Y>1500，Y>375。则有：XY+Y（500-Y）

=10000+500Y-Y2=-（Y-250）2+2502+10000，要使此式结果最大，需使 Y的取值最接近 250，则 Y=376，代入可

得 10000+376×124=56624（元）≈5.7（万元）。B项当选。

11．【解析】C。代入排除法。周一到周六共 6天时间，代入 D项，如果周日价格为 121元，说明前六天

里有两次提价、四次不变，前六天总销售量至少=（101×2）+（51×4）＞400，不满足条件。代入 C项，如果

周日价格为 110元，说明前六天里有一次提价、五次不变，前六天总销售量至少=（101×1）+（51×5）=356，

满足条件，C项当选。

12．【解析】B。根据题意可知，第4个月横向科研经费=前4个月科研经费总和－前4个月纵向科研经费－

前3个月横向科研经费=264－3X（X为前3个月的横向科研经费）。观察可发现，264是3的倍数，减去3的倍数，

则结果也是3的倍数，选项中只有27是3的倍数。B项正确。

13．【解析】B。甲、乙两车同时同点同向出发，一个做匀减速运动，另一个做匀加速运动，两车距离先

增加、后减少，再增加。当它们速度相等时，第一次距离最大。设 X小时后两车速度相等，则有 40+2X=50－

2X，解得 X=2.5。此时两车速度均为 45公里/小时，两车距离为 甲乙 SS  = 5.2
2
45405.2

2
4550







=12.5

（公里）。当 12点的时候，两车行驶 4小时，甲车速度为 48公里/小时，乙车速度为 42公里/小时。两车此时

距离为 84
2
48404

2
4250SS 





 甲乙 （公里）。最大距离为 12.5公里，B项当选。

14．【解析】B。每隔2个学生相当于每3个学生拿一支红旗，每隔3个学生相当于每4个学生拿一支蓝旗，

每隔6个学生相当于每7个学生拿一支黄旗。排除编号为1的学生，剩下99个学生中，拿红蓝旗的有99÷12=8…3；

拿红黄旗的有99÷21=4…15；拿蓝黄旗的有99÷28=3…15。在这99人里面，同时拿红蓝黄旗子的有99÷84=1…

15，则拿两种颜色及以上旗帜的学生有8+4+3－1×2=13（人），加上第一个同学，共14人。B项正确。

15．【解析】B。观察题目，图中一共有4个奇顶点，分别是A、E、F、C，则所给图形至少需要两笔才能

画成，因此需要重复走一段路。观察可知，AE或者CF最短，为100米，最短路径的走法可以是：A→B→C→D

→A→C→F→B→D→E。则总路程至少为 34001100100431005200S  ，B项当选。

16．【解析】C。 48x
2
x1


 ）（

，代入排除法，x=9，因此第 9站上了 9个人。所以，第 10站司机将不再

停车。故选 C。

17．【解析】B。根据顺流、逆流的公式，可得 8
-
2440


 水船水船 VVVV

， 82060





 水船水船 VVVV
，解

出 V船=12，V水=8，故选 B。

18．【解析】D。前两个钟，每小时差 6-2=4 分钟，只要差 60分钟，就可以重合，因此需要 60÷4=15（小

时），总结：前两个钟每过 15小时分针指在相同的位置。

同理，后两个钟，每小时差 12-6=6 分钟，只要差 60分钟，就可以重合，因此需要 60÷6=10（小时），总

结后两个钟每过 10小时分针指在相同的位置。15和 10的最小公倍数为 30，因此，3个钟需要 30小时分针又

会指在相同的分钟位置。

19．【解析】B。长方形边长为 AB=4，AC=3，向右转动时，底边的边长依次是 3，4，3，4，3，4……，

每移动两次可以移动 7厘米，故 6个轮次之后可以移动 42厘米，也就是 12次之后，加上之前的 4厘米刚好到

46厘米处。

20．【解析】B。要使得到最多的最少，那么其他人要尽可能的多，所以根据最多到最少依次可以构造出 X、

X－1、X－2、X－3、X－4，加和等于 21，解得 X=6.2，所以答案是 7本。
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